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ÊÓÐÑÎÂÀ ÐÀÁÎÒÀ ÏÎ ÂÈÑØÀ

ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀ

Ñïåöèàëíîñò ÔÀÐÌÀÖÈß - 1 êóðñ,

Ìåäèöèíñêè Óíèâåðñèòåò - ÏËÅÂÅÍ

Ïðåïîäàâàòåë: ïðîô. ä.ìàò.í. Êîñòî Â. Ìèòîâ

Çàìåñòåòå áóêâàòà a ñ íîìåðà íà ãðóïàòà, à áóêâàòà b ñ ïî-
ñëåäíàòà öèôðà îò ôàêóëòåòíèÿ ñè íîìåð è ïîñëå ïðàâåòå ñìåò-

êèòå.

1 çàäà÷à. Ïðåñìåòíåòå äåòåðìèíàíòèòå:

∣∣∣∣∣∣
a −1 2
b −2 −5

2a 3b a+ b

∣∣∣∣∣∣,
∣∣∣∣∣∣
a 2a 3a
2a b+ 1 0
3a 0 b+ 2

∣∣∣∣∣∣.
2 çàäà÷à. Äàäåíè ñà ìàòðèöèòå

A =

 a −1 2
b −2 −5

2a 3b a+ b

, B =

 a −2 3
b −3 4
a 2b a+ b

, C =

 a 0 0
b 1 2

2a 3 −4

.
Ïðåñìåòíåòå (A−B).CT .
3 çàäà÷à. Äàäåíè ñà ìàòðèöèòå

A =

 a −1 2
b −2 −5

2a 3b a+ b

, B =

 a −2 3
b −3 4
a 2b a+ b

.
Ïðåñìåòíåòå A−1 è B−1.

4 çàäà÷à. Ðåøåòå ñèñòåìàòà

∣∣∣∣∣∣
3x +2y −z = 2a+ b
x +2y −2z = −a
−x +2y +3z = 2a+ 5b

5 çàäà÷à. Ðåøåòå ñèñòåìàòà

∣∣∣∣∣∣
3x +2y −z = −a
x +2y −2z = −5a
−x +2y +3z = 0

6 çàäà÷à. Äàäåí å òðèúãúëíèê ñ âúðõîâåA(1,−1, a), B(b, 1,−1), C(2, 2a, 3b).
Íàìåðåòå äúëæèíèòå íà ñòðàíèòå AB è AC è êîñèíóñà íà úãúëà ïðè

âúðõà A, íà òðèúãúëíèêà ABC.
7 çàäà÷à. Ïðåñìåòíåòå ïðîèçâîäíèòå íà ñëåäíèòå ôóíêöèè:

y = xa+1 − 3xb+2 + a tg x− ex; y = (b+ 2)ex sinx+
1

a+ 1
x2 lnx;

y = xa+2ex − 1

b+ 1
sinx cosx; y =

2ax2 + 2x+ a

ax3 − b+ 2
;

y =
lnx+ axb+1

xa
; y = (axb+2 + (b+ 1)xa+1 + 4)3a.
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8 çàäà÷à. Íàìåðåòå äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî, èíòåðâàëèòå íà ðàñ-

òåíå è íàìàëÿâàíå è ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà ôóíêöèèòå:

y =
x2 + x+ 1

x2 − x+ 1
; y = ax3 + bx2 + (a+ b)x+ 8

y =
ax2 + 1

x2 + b+ 1
; y = (b+ 1)x3 − (a− b)x2 − 2x+ 3.

9 çàäà÷à. Íàìåðåòå íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà ñòîéíîñò íà ôóíê-

öèÿòà â äàäåíèÿ èíòåðâàë:

y = ax4 + 2ax3 − (b+ 1)x2, x ∈ [a− 3, b+ 4];

y =
ax+ bx2

x2 + 1
, x ∈ [b− 4, b+ 1];

y =
a

x
+ (b+ 2) lnx, x ∈ [b− 1, b+ 2].

10 çàäà÷à. Íàìåðåòå ãðàíèöàòà:

lim
x→0

a sinx+ (b+ 1) tg x

x
; lim

x→0

1− cosx

a sinx
;

lim
x→π/2

cosx

x− π/2
; lim

x→∞

ax3 − 2bx+ 3

2x2 − x+ a+ b
.

11 çàäà÷à. Ïðåñìåòíåòå èíòåãðàëèòå:∫
(5x3 − ax2 + (b+ 2)xb+1)dx;

∫
x2 + x3 + x5

xa
dx;

∫
(x1/2 + x−2/3 + xa/(a+1))dx.

12 çàäà÷à. Ïðåñìåòíåòå èíòåãðàëèòå:∫
dx

ax+ b+ 2
;

∫
(2x+ a+ b)6dx;

∫
sin(2x+ 2)dx;∫

dx

(ax+ b+ 2)3
;

∫
cos(4x+ a+ b)dx.

13 çàäà÷à. Ïðåñìåòíåòå èíòåãðàëèòå:

1∫
0

a

x2 + b+ 1
dx;

2∫
0

(ax+ b+ 1)5dx;

1∫
−1

x2 + 2

x
dx;

π/2∫
−π/2

cos(2x+ π/2)dx.
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−1 1 2 3 4

−2

2

4

14 çàäà÷à. Íàìåðåòå ëèöåòî íà ôèãóðàòà çàãðàäåíà îò ãðàôèêèòå íà

ôóíêöèèòå y = −x2 + 4x è y = −x+ 4.
15 çàäà÷à. Íàìåðåòå ëèöåòî íà ôèãóðàòà çàãðàäåíà îò ãðàôèêèòå íà

ôóíêöèèòå y = −x2 + 3x è y = x.

−1 1 2 3 4

−2

2

4

16 çàäà÷à. Ðåøåòå ëèíåéíèòå äèôåðåíöèàëíè óðàâíåíèÿ ñ ïîñòîÿííè

êîåôèöèåíòè:

y′′− 3ay′+2a2y = 0, y′′+4(b+1)y′+4(b+1)2y = 0, y′′+6y′+13y = 0.

17 çàäà÷à. Ðåøåòå íà÷àëíèòå çàäà÷è:

∣∣∣∣ y′′ − 7y′ + 12 = 0
y(0) = 1, y′(0) = 2

∣∣∣∣ y′′ − 5y′ + 6 = 0
y(0) = 3, y′(0) = 0

∣∣∣∣ y′′ − (a+ b+ 1)y′ + a.(b+ 1) = 0
y(0) = 2, y′(0) = 3

18 çàäà÷à. Õâúðëÿò ñå äâà ðàçëè÷èìè çàðà. Íàìåðåòå âåðîÿòíîñòèòå

íà ñëåäíèòå ñúáèòèÿ:

à) Òî÷êèòå íà 1 çàð ñà ïîâå÷å îò òî÷êèòå íà âòîðèÿ.

á) Ñóìàòà îò òî÷êèòå íà äâàòà çàðà å 9.

â) Òî÷êèòå íà 2 çàð ñà ÷åòíè à íà ïúðâèÿ íå÷åòíè.

ã) Òî÷êèòå íà ïúðâèÿ çàð ñà ñ 2 ïîâå÷å îò íà âòîðèÿ.
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19 çàäà÷à. Äàäåíà å ñëó÷àéíà âåëè÷èíà X ñúñ çàêîí çà ðàçïðåäåëåíèå

X −1 0 1 2 a+ b

P 0, 1 p 0, 3 0, 2 0, 2
.

Íàìåðåòå: a) p =?; á) ìàòåìàòè÷åñêîòî î÷àêâàíå X; â) äèñïåðñèÿ-

òà D(X) ã) ñðåäíî êâàäðàòè÷íîòî îòêëîíåíèå σ(X) =
√
D(X) íà òàçè

ñëó÷àéíà âåëè÷èíà.

20 çàäà÷à. Òåãëîòî íà õàï÷åòàòà, ïðîèçâåæäàíè îò åäíà àâòîìàòè÷íà

ïðåñà å ñëó÷àéíà âåëè÷èíàX, ðàçïðåäåëåíà ïî íîðìàëåí çàêîíN(0.5, 0.012)
Íàìåðåòå âåðîÿòíîñòòà çà òîâà, ÷å òåãëîòî íà ñëó÷àéíî âçåòî õàï÷å äà å

â ãðàíèöèòå îò 0, 49g. äî 0, 52g.
21 çàäà÷à. Ïðåäïîëàãà ñå, ÷å ðúñòúò íà ÷îâåê å íîðìàëíî ðàçïðåäå-

ëåíà ñëó÷àéíà âåëè÷èíà ñ ìàòåìàòè÷åñêî î÷àêâàíå 175cm è äèñïåðñèÿ

σ2 = 100cm2. Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà ñëó÷àéíî èçáðàí ÷îâåê äà å íà ðúñò

ìåæäó 180cm è 190cm?
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